

打工者截肢后身亡,家属找不到腿有人来电:给4500元就能找回来

死者家属称遭敲诈;来电者从事地下殡葬生意,花300元买回本该焚烧的残肢

日前,有读者向快报爆料,称10月9日,无锡市人民医院旁一个建筑工地上,发生了一起工程事故,33岁的江西籍男子钱某(化名)被送往人民医院后,两腿被截肢。10月11日凌晨钱某身亡,家属想要全尸下葬,便想把截去的双腿找回来,但一天下来没有结果。这时,“地下殡葬一条龙”从业者孙某主动打来电话,表示想找到腿就得花钱。于是,死者家属花了4500元,找回了钱某的双腿。事后,死者家属认为这是敲诈勒索,而孙某则表示,是家属委托自己找腿的,4500元只是“服务费”。

□快报记者 金辰 胡姗姣 文/摄



制图 俞晓翔

■离奇事件

截肢后身亡,家属发现双腿找不到了

日前,一名读者向快报爆料,称今年10月9日,无锡市人民医院旁一个建筑工地上,发生了一起工程事故,一名62岁的男子当场身亡,还有一名33岁的江西籍男子钱某被送往人民医院抢救,由于伤势严重,需要将两腿截肢。

“当时说要截肢才能有生还的可能。”爆料人告诉记者,当天晚上,钱某接受了截肢手术。按照规定,截下来的残肢要放在医院保管,每天都会有专门的车辆来收集,并送到专门的焚烧场所。10月10日上午,医院按照规定把钱某的两条腿交给了收集车辆。

“11号凌晨的时候,病人去世,家属想要全尸下葬,就去找医院,希望把病人的两条腿找回来,但医院告诉他们,死者的两条腿已经作为医疗废物送走处理了。”爆料人说,随后家属赶到无锡的桃花山垃圾处理场,希望能够找回死者的残肢,但是没有找到。

无锡市人民医院总务处张处长告诉记者,钱某是在9日晚上送到医院并接受了手术,9日晚上10点钟钱某的两条腿被送到了医疗废物处置室。

医疗废弃物由无锡市里唯一一家被指定的公司——无锡市工业废物安全处置有限公司进行回收,每天公司的车辆都会到医院来一到两次。

业废物安全处置有限公司进行回收,每天公司的车辆都会到医院来一到两次。

到了10日上午9点多钟,该公司的车辆跟往常一样前来医院收集废弃物,“我们当时就交接了,也有交接记录,我们是按照规定来做的,至于下一个环节是怎么样的,我们就知道了。”张处长告诉记者,后来到了10日深夜,11日凌晨左右的时候钱某死亡,到了11日上午,钱某的家属向医院询问死者的腿去哪了,“我们医院就跟死者家属讲,已经送出去了,可能焚烧掉了。”

■陌生人来电

拿钱来就帮忙找腿

11日下午,一名从事殡葬一条龙的男子孙某(化名)突然找到死者家属,自称能够帮忙找到死者的腿,但是要家属出4500元,最后家属才找到了死者的两条腿。12日,死者被火化。“他(孙某)就是看到那人要死了,先去把腿买下来,想要敲一笔。”爆料人称。院方表示,这可能和殡葬一条龙行业有关,“几乎每个殡葬公司都有人在医院转,救护车过来后,病情、病人是什么状态,他们的判断能力特别强,尤其是高位截肢的死亡率是多少,他们会去关心。”

■律师说法

“地下殡葬”可能涉嫌敲诈

据了解,现在国务院有关于处理医疗废物的条例,由卫生和环保部门进行管理。警方很难立案,现在还在研究之中。

无锡市环境保护局固废管理处的高处长告诉记者,他们并不知道这个事件,但是按照《医疗废物管理条例》第十四条规定,“禁止任何单位和个人转让、买卖医疗废物。禁止在运送过程中丢弃医疗废物;禁止在非贮存地点倾倒、堆放医疗废物或者将医疗废物混入其他废物和生活垃圾。”

记者就此事咨询了江苏曹骏律师事务所的周律师,周律师告诉记者,这要看家属是否是和孙某一起去购买的死者残肢。首先,购买医疗废物肯定是违法的,在实务中这也是比较少见的案例。一般来说,医疗废物中买卖比较多的主要是一些医疗器械类的废物,关于人体的比较少见,如果孙某是先买了死者残肢,等到死者家属寻找时再高价卖给死者家属,那可能涉嫌敲诈勒索罪。

从法律角度看,孙某主观上有非法占有他人财产的目的,从客观上来说,他利用了家属的担忧和顾虑,从家属的情况看,他们必然是不愿意付款的,但是不付款就拿不到残肢。此外,医疗废弃物不能买卖,孙某也没有保管医疗废物的权利。但是,如果是家属委托孙某找回残肢并且和孙某一起前往购买的话,孙某就没有敲诈,是家属出于某种目的和他达成了协议。目前无锡公安机关还在了解中。

■警方说法

就是他问家属想不想找到腿

记者从人民医院取得了无锡市工业废物安全处置有限公司相关负责人的联系方式,这位负责人表示,她现在在外地,对整个事情并不是很清楚。

警方表示,死者家属在11日晚拿回残肢后报了案。钱某死亡后,家属过了一天以后去找腿,医院称腿已经送去处理了,但在医院ICU外专门有地下殡葬一条龙服务,中间有个人打电话给家属,问想不想找到腿,想要的话,可以帮忙联系,但是要花钱。派出所了解到,最后死者家属花了钱,这两条腿真的被找回来了,而且孙某给了开车司机300元钱把腿留了下来。

■记者调查

本该焚烧的残肢,怎么会在陌生人手里?

正如院方所说,拿到死者两条腿的孙某,是一名“地下殡葬一条龙”从业者。

“是家属委托我买腿的”

昨天,记者联系上了孙某,孙某表示,这是竞争对手在进行恶意构陷,并不是他自己买死者残肢,而是家属委托他去购买的。

“那个人从工地上下来,已经没有呼吸了,医生跟工地老板和家属说,人肯定是要死的,在3楼手术室进行截肢。我在急诊室门口给了张名片给工地老板,说我是做一条龙服务的。”孙某告诉记者,工地老板就把他的名片拿过去了,跟他说有事会去找他,让他先走。

“后来家属就打电话给我,问

有没有地方放两条腿,人死了希望全尸。后来,拿我名片的那个老板带着两个家属,和我一起去找腿,但是医院不给。”孙某说,到了第二天,他和家属一起去找废物处置公司的司机。司机一开始不肯要钱,家属给了孙某300元钱,孙某把钱塞给了司机。随后,他把死者的残肢送到东亭公墓的冷库,保存了9个小时。

孙某称,4500元是服务费,“我帮他(死者家属)四处运,现在殡仪馆哪个工人不是四五千一个月。”

“他敲了我们4500元”

对于孙某的说法,死者家属并不认同,死者的姐夫方先生昨天告诉记者,“人死掉要找个全

尸,他把腿找到就要敲诈,好像是4500元钱。”方先生称,从11日上午七八点开始,他们就寻找死者的腿,但是医院跟他们说腿已经送走了,他们从早上找到下午,心急如焚。

那么方先生等人是如何和孙某连上线的?“他们就是做死人生意的,人一死他们就知道的,他就在医院旁边转。”方先生说,“他说知道人死了,去找腿,就是想敲竹杠,但是怕我们报警,我们说不报警,报警了腿拿不回来也没有用,我们反正马上就要回老家了。”

方先生称,孙某一开始开价一条腿4000元,后来他们还价到两条腿4500元,11日晚就跟着孙某去取回了死者的腿。

现代快报
Modern Express



昨天,每周都会有这样一个精品专刊带着墨香来到你面前
今天,它呈现在你的iPad中

我们的传播形式从纸质到数字,我们的服务空间从有限到无限
我们会与你更加贴近
让我们交流更加便捷顺畅

共享 精品之旅

《金楼市》、《居家》、《淘房》、《商业消费》、《风尚》、《汽车》、《e时代》、《旅游》、《美食》、《休闲》、《时尚》、《健康》、《成长》、《大人才》、《第一金融街》、《品食》,这就是现代快报报剪为大观的经济专刊集群,这就是覆盖各个专业市场,提供新鲜即时信息,服务引领大众消费的权威性精品杂志!

适用于iPad浏览 免费下载